

盐城德赛堡医院

接轨上海打造儿童康复医联体

□记者 姜琰 陶秋凤

近日,盐城德赛堡医院与上海市特殊儿童康复中心共同举行了儿童康复医联体暨名医工作室签约揭牌仪式。此次深度合作旨在进一步推动我市儿童康复医学事业的高质量发展,切实提升特殊儿童康复治疗水平。



在仪式上,盐城德赛堡医院与上海市特殊儿童康复中心正式签署了合作协议,并为新成立的名医工作室揭牌。双方表示,将依托各自在医疗技术、人才培养及学术研究等领域的优势,通过资源共享、互通有无,打造一个高水平的儿童康复医联体平台,为特殊儿童提供更全面、更优质、更安全的康复服务。

“双方医院的合作不仅响应了长三角一体化发展的国家战略,更体现了让优质医疗资源惠及更多

百姓,使群众在‘家门口’就能享受到上海专家的高水平医疗技术服务。”此次活动由盐城德赛堡医院院长赵玉华主持。上海市特殊儿童康复中心主任沈敏、盐城市残疾人联合会副理事长朱友余、市康复医学会会长李加斌、盐都区残疾人联合会理事长还正洪、亭湖区残疾人联合会理事长唐清林、盐城市医院管理协会主任张明兰等嘉宾共同见证了这一重要时刻。

近年来,盐城德赛堡医院作为

一所以儿童康复治疗为特色的专业康复医疗机构,在儿童康复治疗方面一步一个脚印,为我市残疾儿童的康复治疗起到了标杆作用。

李加斌在致辞中高度评价了盐城德赛堡医院在儿童康复治疗方面所取得的显著成绩。他表示,“此次双方合作将为我市打造特色康复品牌提供了有力的支持,也标志着我市残疾康复患者不出盐城,便能享受到国家知名教授、品牌专家的诊疗服务,这是全市残疾人尤其是残疾儿童的福音。”

他鼓励与会人员充分利用好此次机会,虚心向沈教授团队学习,积极解决工作中的难点问题。同时希望盐城德赛堡医院借助“上海市特殊儿童康复中心医联体”和“名医工作室”这些平台,“努力完善各种康复医疗服务机制,把专家团队服务好,把这块牌子维系好,让这来之不易的成果惠及更多残疾儿童。要大力引进高端医疗专家团队来盐指导,为盐城康复医学学术水平不断提升起到推动作用。”

儿童健康关乎国家的未来和家庭的希望。此次盐城德赛堡医院与上海市特殊儿童康复中心的合作,无疑给本市的特殊儿童带来

了更加光明的康复前景。朱友余在讲话中说,“此次合作将使上海专家的丰富临床经验和创新康复技术得以在盐城落地生根,有助于打造盐城乃至苏北地区的康复医疗品牌。双方将在康复治疗技术、人才培养、信息化建设、临床康复实践及科研工作等方面开展紧密合作,为盐城残疾儿童提供更专业的康复医疗服务。”

朱友余希望盐城德赛堡医院抓住此次机遇,不断破解在工作中遇到的各种难题和瓶颈,围绕“一切为了残疾人”这个主题,开展好各项工作,将残疾人视为自己的亲人,“不仅要治疗他们身上的残疾,还要治愈他们心灵上所承受的各种伤害和压力,共同为残疾人康复事业的高质量发展不懈努力。”

签约仪式结束后,现场还举行了康复医学学术交流互动。



扫一扫 看视频 视频制作 金建华



沈敏教授团队工作室签约揭牌仪式

新闻速递

南京鼓楼医院盐城分院

于细微处见真功夫

□黄仁华

患者朱女士10余年前体检发现右肺一处小结节,大小约8mm。平素乐观、开朗的朱女士对这小病灶并未在意,不曾规律随访。今年4月再次复查CT提示结节增大,超过30mm,原来的小结节现已变成大肿块。面对肺内的大肿块,乐观开朗的朱女士也变得忐忑不安起来,开始了漫漫求医路。

期间,患者频繁往来于上海、南京多家大医院,往返于呼吸科、胸外科、影像科、肿瘤科等专科。多数专家认为患者肺内肿块为恶性肿瘤,病灶紧贴肺动脉且处于三叶交界处,手术切除难度不小同时要切除右肺中下叶。这一结论让朱女士内心更加焦虑不安。

近日,朱女士辗转来到南京鼓楼医院盐城分院,在肺结节专病门诊,党委书记、呼吸内科主任医师苗立云细致查看患者资料后邀请胸外科主任史敏科会诊。一致认为低度恶性肿瘤或良性病变可能性大,且病灶与周围肺组织、气管、肺动脉存在间隙,完全可以做到整体切除病灶同时避免不必要的肺叶切除,保留正常、健康的肺组织。

听完两位专家的意见,朱女士悬着数月的心终于放下了,并坚定选择了在该院胸外科进行手术治疗。最

终,由史敏科主刀,用时不到30分钟就顺利完成病灶的整体切除及极少数部分肺组织的切除。最终术后病理证实为硬化性肺细胞癌。

充分评估每一位患者的病情,制定个性化手术方案,精准切除肺部病灶,已是该院胸外科常态化工作模式。在南京鼓楼医院派驻专家、外科主任史敏科的带领下,科室全体医务人员孜孜不倦,磨炼基本功、钻研新技术、学习新理念,用“鼓医”经验模式守护盐阜地区的群众健康。

相关链接

南京鼓楼医院盐城分院胸外科,现有主任医师3人、主治医师2人、住院医师1人。

科主任史敏科主任医师,拥有丰富的肺部肿瘤、食管肿瘤、纵隔肿瘤、胸廓畸形、手汗症等普胸疾病的诊治经验。

他以第一作者或通讯作者发表SCI和核心期刊论文二十余篇,主持或参与了多项国家及自然科学基金项目和市级课题,拥有2项实用新型专利,任中国抗癌协会肿瘤营养与支持治疗专业委员会肿瘤营养通路学组委员,江苏省抗癌协会第三届食管癌专业委员会青年委员,江苏省抗癌协会第四届食管癌专业委员会委员,以及江苏省老年学学会慢性病专业委员会常委。

省疾控中心

督导盐都区传染病监测工作

本报讯(李鹏鹏)7月3日下午,江苏省疾控中心专家史灵恩主任一行3人莅临盐都区,对2023年及2024年盐都区艾滋病监测工作进行了现场指导。

督导组通过听取工作汇报、查阅台账资料、现场考察、面对面交流等方式,详细了解了盐都区艾滋病病例报告及管理、性伴追踪、监管场所数据报送以及艾滋病实验室检测等工作情

况。督导组对该区的相关工作给予了充分肯定,同时对存在的不足也提出了专业性的指导意见,并建议盐都区在连续三轮创建艾滋病综合防治示范区良好的基础上,继续探索新形势下保持低流行态势艾滋病防治新模式。

盐都区将以此次工作指导为契机,进一步规范和完善全区艾滋病监测工作,提升艾滋病防治业务水平,高质量完成艾滋病防治各项工作。

亭湖区

举办卫生保健业务技能培训班

本报讯(卞志伟)为进一步提高亭湖区学校、托幼机构专(兼)卫生保健人员业务知识和技能,做好学生传染病、常见病监测和干预工作,筑牢校园健康安全防线,日前,2024年亭湖区学校(园)卫生保健业务技能培训班在亭湖区教育局举行,各学校卫生保健老师和各卫生院相关专业人员百余人参会。

培训班邀请市疾控中心学校卫生、传染病防治等专业的专家,分别讲授了新时代学校卫生政策导向、学校常见急性传染病防控技术要点等方面内容。亭湖区实验幼儿园、青年路初

级中学、新洋实验初中等3家学校(园)分别就全国学生营养与健康示范校(园)建设、营养食堂建设、学校卫生保健工作等方面工作进行了交流发言。培训结束前,现场进行了培训知识测试,对成绩合格的学员颁发了培训合格证书。

此次培训专家的授课结合新形势、新任务、新要求,内容通俗易懂、形式多样,受到各位学员的一致好评,达到了预期效果。通过本次培训,提高了亭湖区学校卫生保健专(兼)职人员的业务水平,必将积极推动今年全区学校卫生工作的顺利开展。

盐城德馨医院被授予

首批华东社会办医高质量发展研究基地

本报讯(纪毅)近日,华东社会办医首届高质量发展大会在济南隆重举行,大会由山东省社会办医疗机构协会、上海市社会办医疗机构协会、江苏省社会办医疗机构协会、江西省社会办医疗机构协会、安徽省非公立医疗机构协会、浙江省社会办医协会联合主办。

会议决定,授予盐城德馨医院等33家社会办医院为首批华东社会办医高质量发展研究基地,盐城德馨医院是盐城市唯一一家获此殊荣的社会办医院。

盐城德馨医院始建于1998年10月,系二级综合医院,现有医疗用房1.6万平方米,员工420人,其中,医学博士、主任医师、副主任医师占临床医师的39%。经过26年的发展,目前已经形成综合发展、多学科建设的医疗服务局面。其中孤独症康复教育项目获全省首家“全国孤独症康复教育实操培训合作授课机构”资质,职业健康检

查和职业病诊断、消化道肿瘤内镜早诊早治达到省级规范化诊疗服务标准,肛肠科、生殖健康和不孕症、乳腺癌专病防治、子宫/宫颈专病防治达到市级临床规范化诊疗服务标准。医院连续六年入选盐城市级以上社会办医院综合考核中名列前茅。

近三年来,该院医院获得江苏省文明单位、5A级社会组织、江苏省助残工作先进集体、江苏省三八红旗集体、江苏省慈善品牌项目、江苏省教育康复技能大赛孤独症类别一等奖等省级荣誉10多项,还获得了盐城市先进基层党组织、盐城市十佳优秀康复机构、盐城市慈善突出贡献奖、盐城市职业技能竞赛团体一等奖等市内荣誉40多项。医院与盐城市内3家三甲医院组成了医共体联盟单位,并邀请了京沪宁10多家三甲医院名院名医来院常态化坐诊,被盐城市委市政府、市卫健委列为医疗领域民生实事项目。

近日,亭湖区永福楼小区吕先生父子来到市妇幼保健院盐南高新区分所,给该所员工周晔送来一面写着“见义勇为 无私援助”的锦旗和鲜花。他们对周晔在前不久遇到心脏病突发状况时,紧急施行心肺复苏和人工呼吸的爱心行为表示感激。

付轩 摄



合作沪上 赋能发展

滨海新仁慈医院名医工作室成立

本报讯(辛文)为促进优质医疗资源下沉,赋能基层医院高质量发展,滨海新仁慈医院近日揭牌成立了名医专家教授工作室。上海长征医院皮肤科主任医师、博士生导师温海,烟台市烟台山医院骨病与慢病科主任、主任医师黄晨等专家以及滨海新仁慈医院领导班子出席了活动。

滨海新仁慈医院院长王正坤表示,新成立的名医工作室将汇聚优秀医疗资源和专业力量,致力于为患者提供更加精准、高效的医疗服务,也

是打造高品质医疗服务的重要基地。同时,这也是医院秉承健康中国战略,推动优质医疗资源下沉、惠及区域群众的一项重要举措,真正体现了“好医疗无须远行”的价值观。在今后的工作中,名医工作室将围绕提升医疗服务质量、加强学科建设、推动科研创新等方面展开工作。医院将依托工作室的品牌效应吸引更多优秀人才加入,共同为患者提供更优质医疗服务。

6月21日上午,温海教授、黄晨

教授以及上海市浦东新区人民医院专家曹艳云、上海屹然泌尿医生集团专家方恺、上海中医药大学附属曙光医院专家高行、省肿瘤医院专家王金华在滨海新仁慈医院开展大型义诊活动,为群众提供健康知识宣讲、免费诊疗等服务。

当天下午,黄晨教授在南湖社区为群众举办了骨健康知识讲座。他运用生动的语言和鲜活的案例,详细讲解了骨质疏松的危害、预防方法及治疗手段,强调了通过合理个性化的

抗骨质疏松治疗方案,减轻患者疼痛,减少骨量流失、降低骨折风险的必要性。他呼吁大众关注中老年人骨质疏松疾病,树立早预防、早诊断、早治疗的健康意识,建议定期进行骨密度筛查,给予老年人更多的关心和关爱。

风正起时,扬帆远航。滨海新仁慈医院将继续秉持“以患者为中心”的服务理念,不断提升医疗技术和服务水平,为广大市民提供更加优质、高效的医疗服务。



滨海新仁慈医院名医工作室揭牌仪式



2024县域常见病与多发病的健康咨询和健康教育项目